

## 李强主持召开国务院常务会议 审议通过《关于规划建设保障性住房的指导意见》等

据新华社北京8月25日电 国务院总理李强8月25日主持召开国务院常务会议,审议通过《医药工业高质量发展行动计划(2023—2025年)》、《医疗装备产业高质量发展行动计划(2023—2025年)》和《关于规划建设保障性住房的指导意见》。

会议强调,医药工业和医疗装备产业是卫生健康事业的重要基础,事关人民群众生命健康和高质量发展全局。要着力提高医药工业和医疗装备产业韧性和现代化水平,增强高端药品、关键技术和原辅料等供给能力,加快补齐我国高端医疗装备短板。要着眼医药研发创新难度大、周期长、投入高的

特点,给予全链条支持,鼓励和引导龙头医药企业发展壮大,提高产业集中度和市场竞争力。要充分发挥我国中医药独特优势,加大保护力度,维护中医药发展安全。要高度重视国产医疗装备的推广应用,完善相关支持政策,促进国产医疗装备迭代升级。

会议指出,推进保障性住房建设,有利于保障和改善民生,有利于扩大有效投资,是促进房地产市场平稳健康发展、推动建立房地产发展新模式的重要举措。要做好保障性住房的规划设计,用改革创新的办法推进建设,确保住房建设质量,同时注重加强配套设施建设和公共服务供给。

◀◀上接01版 非方高度评价并欢迎习近平主席提出的支持非洲工业化倡议、农业现代化计划和人才培养合作计划。这三项举措再次表明,中国是急非洲之所急的真正朋友和伙伴。非方高度评价、全力支持习近平主席提出的共建“一带一路”、全球发展倡议、全球安全倡议和全球文明倡议,愿将非盟《2063年议程》、非洲各国发展战略同“一带一路”倡议紧密对接。中非合作论坛是南南合作的高效平台,非方

愿同中方继续推进论坛机制建设。非方坚定奉行一个中国政策,愿同中方坚定支持彼此维护国家主权、安全和发展利益,加强国际多边协作,扩大发展中国家代表性和话语权,维护发展中国家共同利益。

会议通过并发表《中非领导人对话会联合声明》。中方还发布了《支持非洲工业化倡议》、《中国助力非洲农业现代化计划》、《中非人才培养合作计划》。

秦奇、王毅等参加对话会。

## 市场监管总局

### 加大水产品食品安全监管及食盐价格监管力度

新华社北京8月25日电 记者25日从市场监管总局获悉,市场监管总局加大水产品食品安全监管及食盐价格监管力度。

市场监管总局在前期对进口食品安全风险隐患排查整治的基础上,部署各地市场监管部门进一步加大食品安全监管力度,督促食品生产经营者严格遵守食品安全法律法规及进口食品相关规定,严禁食品生产经营者采购、使用原产地为日本的水产品(含食用水生动物)加工食品、制作餐食或进行销售(含网络销售),加强市场销售进口水产品食品安全抽检监测,发现相关违法行为为严格依法查处。

同时,市场监管总局部署各地加强食盐价格监测,强化分析预警,建立与相关互联网平台“直通车”机制,及时掌握价格异常波动信息和违法行为线索。加大价格监管执法力度,严查囤积居奇、捏造散布涨价信息等哄抬价格违法行为,及时公布典型案例。

## 四部门发文

### 加强秋季学校食品安全工作

据新华社北京8月25日电 记者25日从市场监管总局获悉,近日市场监管总局联合教育部、公安部、国家卫生健康委印发《关于切实加强2023年秋季学校食品安全工作的通知》,部署强化秋季学校食品安全工作。

通知要求,各地市场监管、教育部门督促校外供餐单位和学校在开学前全面开展自查,加强防鼠防蝇设施设备的安全检查,定期维护更新,堵塞设施漏洞。改善老旧设备和硬件设施,加强食堂的通风道等区域防鼠

网的设置和维护。组织对校外供餐单位、学校食堂关键部位、关键设施设备、关键环节开展全覆盖监督检查。结合集中用餐单位食品安全问题专项治理行动,对发现的食品安全问题和隐患要建立清单,实行台账管理,限期及时整改。

通知明确,各地教育部门切实加强行业管理责任,加强对校外供餐单位和学校的食品安全教育和日常管理,督促学校严格落实食品安全校长(园长)负责制和学校相关负责人陪餐制度。

## 基层卫生健康服务如何更便民惠民?解答来了

基层医疗卫生机构在我国医疗卫生服务体系中,一直发挥着重要作用。国家卫生健康委办公厅近日印发《基层卫生健康便民惠民服务举措》,提出10条具体措施。目前各地落实情况如何?措施的出台为广大城乡居民带来哪些便利?国家卫生健康委25日举行新闻发布会,就相关问题进行了解答。

### 多措并举方便群众“家门口”就医

基层医疗卫生机构广泛分布在街道、社区、乡镇、村庄,为群众提供基本医疗和卫生服务,有利于广大群众在“家门口”获得及时、便利的就医和健康服务。

预约挂号向基层下沉,推进中高级职称医师值守门诊,方便居民配药开药,加强与签约居民的联系……国家卫生健康委基层卫生健康司监察专员傅卫介绍,针对这些具体举措,目前各地结合当地实际情况正稳步推进,逐步到位。在推进和落实过程中,并不要求一蹴而就,有条件的地方可以进一步丰富和细化相关措施。

据介绍,各地创新做法保障群众在基层看病就医更省心、更舒心。比如,北京、上海的一些社区卫生服务中心已开展了门诊延时服务,方便社区居民在基层社区得到基本医疗、慢病配药、家庭医生签约、健康咨询等服务;浙江、广东等省份积极推进慢病长处方服务,方便居民特别是老年人配药开药,减少开药频次;吉林、湖南等省份全面推进村卫生室门诊医保结算工作……

偏远地区基层医疗机构日常会面临人手不足问题,是否会影响举措中提到的“推进中高级职称医师值守门诊”工作的推进?

对此,傅卫表示,基层医疗机构要通过内部合理调配人力,用好自身人手;县区卫生健康行政部门要统筹好二三级医院资源,加强外部力量支援;国家卫生健康委正在推进县域医共体、医联体、医疗集团等建设,实现医共体内部人力资源共享;对于偏远地方,服务人口较少的乡村,可以通过远程医疗、巡诊等方式实现服务下沉。

### 推动更多居民与家庭医生建立双向互动关系

据介绍,家庭医生以全科医生为主,由各类相关专业医生组成,以综合、连续、紧密服务为主,依托基层医疗卫生机构,如社区卫生服务中心、服务站、乡镇卫生院、村卫生室等平台,通过签约形式,为居民提供基本医疗、公共卫生和健康管理等服务内容。

“目前我国家庭医生数量有限,签约服务起步时间不长,主要面向一些重点人群。”傅卫介绍,今年国家卫生健康委在全国范围内组织开展“签而有约 共享健康”主题活动,引导更多群众利用签约服务,推动家庭医生主动联系和服务签约居民。同时,希望居民更多利用家庭医生签约服务,主动和家庭医生加强联系,逐步建立起双向互动关系,使家庭医生逐步成为社区居民身边的医生朋友。

“基层医疗卫生机构服务的重点人群主要包括老年人、残疾人、孕产妇、儿童、慢性病患者等。”陈应军介绍,马家堡社区卫生服务分中心对独居、空巢、低保等重点人群建立健康档案,通过家庭医生签约建立固定、连续服务关系,家庭医生通过线上线下方式,为居民提供诊疗、随访、健康指导等服务。

## 即将召开的全国人大常委会会议有这些看点

# 学前教育法草案将首次提请审议

新华社北京8月25日电 十四届全国人大常委会第五次会议将于8月28日至9月1日在北京举行。

为什么要制定学前教育法?行政法修订草案三审稿有哪些亮点?增值税法修改如何落实留抵退税制度?在25日举行的记者会上,全国人大常委会法制工作委员会发言人杨合庆就即将提请本次会议审议的部分法律案相关情况进行了介绍。

### 学前教育法草案:促进学前教育普及普惠安全优质发展

本次常委会会议上,学前教育法草案将首次提请审议。

“学前教育是国民教育体系的组成部分,是重要的社会公益事业,关系到亿万儿童健康成长。近年来,我们的学前教育得到了快速发展,但总体上看,发展不平衡不充分的矛盾还比较突出,与人民群众的期待还有一定差距。”杨合庆表示,制定学前教

育法,是为了及时将学前教育改革发展的政策举措和实践成果转化成为法律规范,促进学前教育普及普惠安全优质发展。

据悉,学前教育法草案的主要内容包括:明确学前教育定位,补齐教育短板;健全规划举办机制,促进资源供给;规范学前教育实施,提高教育质量;加强教职工队伍建设,提升教师素质;完善投入机制,加强经费保障;健全监管体制,强化监督管理等方面。

### 行政复议法修订草案:扩大行政复议的受案范围

即将提请常委会会议三次审议的行政复议法修订草案,在现行法基础上扩大了行政复议的受案范围。

“根据经济社会发展和行政复议工作实际,将一些涉及公民、法人和其他组织合法权益的多发、易发案件,在行政复议范围中进一步明确列举,可以为人民群众

申请行政复议提供指引,也为监督行政机关的此类行政行为提供明确法律依据,同时也有利于进一步发挥行政复议化解行政争议的渠道作用。”杨合庆说。

对此,行政复议法修订草案三审稿就行政复议的范围增加了多处情形,主要包括:对行政机关作出的赔偿决定或者不予赔偿决定不服;对行政机关作出的不予受理工伤认定申请的决定或者工伤认定结论不服;认为行政机关不依法订立、不依法履行、未按照约定履行或者违法变更、解除政府特许经营协议、土地房屋征收补偿协议等行政协议;认为行政机关在政府信息公开工作中侵犯其合法权益等。

### 增值税法草案:进一步完善留抵退税制度

增值税法草案将提请常委会会议二次审议。

与草案一审稿相比,草案二审稿作出

多处修改,如将现行有关政策规定上升为法律,充实完善小规模纳税人制度;细化明确简易计税的具体情形;进一步明确授权国务院制定专项优惠政策的范围和要求;按照立法法的规定和税收法定原则的要求,进一步规范相关税收立法授权条款等。

近年来实行的大规模留抵退税政策,有效减轻了企业纳税负担。杨合庆表示,增值税法草案吸收近年来留抵退税改革成果,在增值税暂行条例相关规定的基础上,进一步完善了留抵退税制度。明确留抵退税的两种处理方式,包括结转下期继续抵扣和退还纳税人;明确规定纳税人有权自主选择留抵退税的处理方式,可以选择结转下期继续抵扣,也可以申请退还等。

据悉,十四届全国人大常委会第五次会议还将审议民事诉讼法修正草案、公司法修订草案、治安管理处罚法修订草案等重要法律案。

## 特朗普就总统选举案 向佐治亚州司法当局自首

据新华社华盛顿8月24日电 美国总统特朗普24日就涉嫌推翻2020年总统选举佐治亚州结果向该州司法当局自首。

据美国媒体报道,特朗普24日乘坐私人飞机从新泽西州飞抵佐治亚州亚特兰大市,当晚乘车抵达亚特兰大市内的富尔顿县拘留所自首,整个立案程序约20分钟。

据报道,该拘留所根据佐治亚州法律提取了特朗普的指纹并拍摄其面部照片。特朗普在缴纳保释金后离开拘留所,返回机场。他

在登机前向媒体发表简短讲话,称自己没有做错任何事,此案背后是政敌的竞选手段,意在干预2024年总统选举。

本月14日,特朗普和另外18人因涉嫌推翻美国2020年总统选举佐治亚州结果被该州一大陪审团起诉,其中特朗普被控13项罪名。调查该案的富尔顿县地区检察官法妮·威利斯14日表示,已对所有被告发出逮捕令,每名被告须在8月25日中午前自首。

## 普京向瓦格纳飞机坠毁遇难者家属表示慰问

新华社莫斯科8月24日电 据俄罗斯总统网站24日消息,俄总统普京当天向瓦格纳飞机坠毁遇难者家属表示慰问,称这是“一场悲剧”。

普京说,初步信息显示,俄私营军事实体瓦格纳组织成员在坠毁的飞机上。他表示,俄侦查委员会主席亚历山大·巴斯图雷金已向作出有关开始调查的报告,“目前正在进行技术和基因鉴定,这需要时间”,针对此事的调查将进行到底。

俄紧急情况部23日说,一架私人飞机当

天从首都莫斯科起飞计划前往圣彼得堡,飞机起飞不久在特维尔州坠毁。机上共有10人,其中包括3名机组人员。俄国际文传电讯社23日晚援引俄紧急情况部的消息说,10名遇难者遗体均已找到,搜寻工作已结束。

23日在该飞机失事后,俄新闻第一时间援引俄联邦航空运输署消息说,乘客名单中包含瓦格纳组织创始人叶夫根尼·普里戈任。当天深夜,俄联邦航空运输署公布的失事飞机所载全部人员姓名信息显示,乘客包含“叶夫根尼·普里戈任”。

## 俄总统新闻秘书:

### 普京不会赴印度出席二十国集团领导人峰会

新华社莫斯科8月25日电 塔斯社25日援引俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫的话报道说,俄总统普京不会赴印度出席将于9月举行的二十国集团领导人第十八次峰会。

佩斯科夫表示,普京当前的工作日程非常

紧张,主要关注点仍然是特别军事行动,因此没有计划前往印度新德里出席峰会。

在回答普京是否将通过视频连线参加峰会的问题时,佩斯科夫表示,具体形式还有待确定。

## 研究人员首次完成对人类Y染色体的完整测序

新华社北京8月25日电 美国国家人类基因组研究所日前发布公报说,美国研究人员领导的团队首次发布了完整的人类Y染色体基因组序列,这是最后一个被完全测序的人类染色体。新的测序结果填补了Y染色体长度50%以上的空白,揭示了对生育有重要影响的基因组特征。

尽管人类基因组学以惊人的速度向前发展,但作为性染色体之一的Y染色体长期以来被忽视,原因在于Y染色体含有大量重复序列和被称为“异染物质”的致密染色体结构,很难对其进行全面测序。

由美国研究人员领衔的国际团队“端粒到端粒联盟”利用可覆盖长的、连续序列的新测序方法,首次公布了一名欧洲裔男性的完整Y染色体序列。与此同时,美国杰克逊实验室等机构领衔团队公布了43名无血缘关系男性的Y染色体序列,其中近一半有非洲血统。研究成果相关论文已发表在英国《自然》杂志上。

完整Y染色体序列揭示了具有医学意义区域的重要特征。例如,其中一段被称为“无精

症因子区域”的DNA序列包含数个与精子产生有关的基因。研究人员研究了无精症因子区域内一组反向重复序列的结构,后者又称为“回文”结构。此前已知,无精症因子区域片段缺失会干扰精子的产生,因此这种“回文”结构可能会影响生育能力。利用完整Y染色体序列,研究人员可以更精确地分析无精症因子区域片段缺失对精子产生的影响。

研究人员还分析了Y染色体上包含重复基因的区域。人类大多数基因都有分别来自父母双方的两个拷贝,但某些基因有多个沿DNA延伸方向重复的拷贝,被称为“基因阵列”。研究人员重点研究了名为TSPY的基因,该基因也被认为是与精子生成有关。研究发现不同个体含有10到40个TSPY基因拷贝。

研究人员表示,除了在性发育中起核心作用,Y染色体对男性的总体健康也具有重要影响。例如,已有研究表明,Y染色体与男性结直肠癌和膀胱癌的侵袭性特征有关。今后通过男性基因组测序了解健康状况和疾病时,可以将完整的Y染色体序列纳入研究。

## 拍卖公告

受委托,我公司定于2023年9月15日9时28分在醴陵市绿江产业发展中心三楼会议室对醴陵市以下财产进行公开拍卖。

标的1.姜湾农贸市场资产,出让面积2056.29㎡,建筑面积391㎡,起拍价1001万元,保证金200万元。标的2.湖南省醴陵永胜陶瓷有限公司(幼儿园)资产,出让面积1255.93㎡,建筑面积578.27㎡,起拍价146万元,保证金30万元。标的3.湖南省醴陵陶瓷机械厂(三处门面)资产,出让面积160.37㎡,建筑面积219.42㎡,起拍价62万元,保证金13万元。标的4.阳三石路135号仓库用房资产,建筑面积2067.07㎡,起拍价249万元,保证金50万元。标的5.原黄沙收费站资产,出让面积2351.23㎡,建筑面积1166.33㎡,

起拍价637万元,保证金130万元。标的6.井冲料场资产,出让面积13007.25㎡,起拍价379万元,保证金80万元。标的7.土林岭粮库机器设备资产,起拍价32万元,保证金7万元。(详情见拍卖文件)。

标的自公告之日起在标的所在地展示。意向竞买人在2023年9月14日下午16时前将相应保证金交至户名:醴陵市机关事务服务中心产权交易中心,开户行:中国农业发展银行醴陵市支行,账号:20343028100100000383151,并持有效证件及缴款凭证到醴陵市财政局105室办理报名手续,联系电话:18163761290付先生。

湖南天径拍卖有限公司  
2023年8月26日